
COMUNE DI SALA CONSILINA
Provincia di Salerno

CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERAZIONE
*** COPIA ***

numero 63 del 28-11-2014
SEDUTA: straordinaria - CONVOCAZIONE: prima

OGGETTO:APPROVAZIONE CONVENZIONE EX ART.30 DEL D.LGN.267/2000 PER LA GESTIONE DEI SERVIZI
SOCIALI E SOCIO SANITARI AMBITO TERRITORIALE S10.COMUNE CAPOFILA SALA CONSILINA
L'anno duemilaquattordici addì ventotto del mese di Novembre con inizio alle ore 12:40 e in continuazione nella sala
delle adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale.
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone:

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1 CAVALLONE
FRANCESCO SINDACO Presente

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente

3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente

4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente

5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente

6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente

7 SANTORIELLO MICHELE CONSIGLIERE Presente

8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze

10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Presente

11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente

12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Assente

13 SANTARSIERE
ANTONIO CONSIGLIERE Presente

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente

15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente

16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Presente

17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente

PESENTI: 15 - ASSENTI: 2

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale



Il SINDACO relaziona in merito. Spiega che la convenzione in argomento e’ stata

gia’ approvata nell’ambito del Coordinamento Istituzionale del Piano di Zona Sociale.

Afferma che detta convenzione disciplina la gestione associata dei servizi sociali e socio

sanitari. Chiede il voto favorevole.

Si da’ atto che durante l’intervento del Sindaco, si e’ allontanato dall’Aula il

Consigliere Santoriello per cui il numero dei presenti si e’ ridotto a 14.

lnterviene il Consigliere PINTO la quale afferma che relativamente ai Piani di Zona

nella nostra Regione la situazione e’ critica per i tagli importanti che vi sono stati.

Sottolinea  l’opportunita’ di avere a disposizione presso la sede comunale, in quanto

Comune Capofila,  tutti i documenti riguardanti l’attivita’ del Piano di Zona. Aggiunge che

le notizie devono essere messe a disposizione di tutti i cittadini nel proprio comune di

appartenenza.   Sulla convenzione ritiene che il Comune di Sala Consilina deve poter

svolgere il proprio ruolo di Comune Capofila. Afferma che il Comune deve poter

programmare attraverso il Piano di Zona e verificare quali sono le singole esigenze e le

problematiche collegate alle situazioni di disagio ed in particolare  le criticita’. Critica la

mancata capacita’ del Comune di essere presente rispetto ai disagi psichici. Ritiene

importante che il Comune abbia una propria autonomia in tal senso.

Interviene il Consigliere GALIANO il quale afferma che non e’ importante  la

convenzione ma come essa viene attuata.

Si da’ atto che si e’ allontanata dall’aula il Consigliere Di Domenico per cui il

numero dei presenti si e’ ridotto a 13.
Interviene l’assessore GAROFALO per sottolineare che quello del disagio psichico

e’ un problema annoso perche’ non vi e’ una legislazione in materia.

Interviene il Consigliere PINTO la quale ribadisce che il Piano di Zona deve

programmare ed attivare percorsi individuali; aggiunge che il Piano di Zona deve altresi’

attivare le politiche sociali dettate dai Comuni,  distinguendo le competenze del Piano di

Zona e quelle del Comune. Da’ atto della sensibilita’ dell’amministrazione sul tema ma cio’

non sottrae il Piano di Zona dal promuovere attivita’ preventive in favore di soggetti affette

da detto disagio psichico. Aggiunge che nella convenzione vanno previsti interventi.

Interviene l’assessore FERRARI la quale dichiara che in molti casi di disagio

mentale sono state attivate borse di lavoro e quant’altro.

Il SINDACO precisa che il Piano di Zona Sociale ha una sua autonomia; aggiunge

che si puo’ accedere a tutti gli atti di sua competenza anche telematicamente senza

ricorrere a richieste formali. In tema di igiene mentale precisa che il problema e’ di natura



legislativa ed e’ convinto che le persone vadano aiutate, curate ed inserite nel contesto

sociale.

Si da’ atto che e’ rientrata in aula il consigliere Di Domenico ed il numero dei

presenti si e’ elevato a 14.

Non vi sono altri interventi,per cui,

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO

- che  l’art. 131 del D.Lgs. 31 marzo 1998, n. 112, conferisce alle Regioni e agli Enti Locali

tutte le funzioni ed i compiti amministrativi nella materia dei servizi sociali;

- che la legge 8 novembre 2000 n. 328, Legge Quadro per la realizzazione del sistema

integrato di interventi e servizi sociali, individua il Piano di Zona dei servizi sociali e socio-

sanitari come uno strumento fondamentale per la realizzazione delle politiche di intervento

nel settore socio sanitario;

-che l’esercizio in forma associata di funzioni amministrative inerenti ai servizi sociali e

socio sanitari rappresenta una valida soluzione,soprattutto per gli enti di minore

dimensione, in quanto assicura una migliore qualita’’del servizio, una gestione uniforme

sull’ intero territorio interessato ed un contenimento dei costi relativi;

- che ai fini dello svolgimento in forma associata di funzioni e servizi è necessario

procedere alla stipula di apposita convenzione, ai sensi dell’art.30 del D. Lgs. 18 agosto

2000 n. 267;

- che la Legge Regionale n. 11 del 23 ottobre 2007 “Legge per la dignità e cittadinanza

sociale. Attuazione delle legge 8 novembre 2000, n. 328”, pubblicata sul BURC n° 57 del

31 ottobre 2007, prevede che i Comuni adottino, su proposta del Coordinamento

Istituzionale, le forme associative e modalità di gestione degli interventi o dei servizi

programmati nel Piano Sociale del Distretto Sociale, ai sensi del Decreto Legislativo 18

agosto 2000, n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;

- che nel PSR di cui alla sopraccitata DGR n. 694 del 16-04-2009 è stata ribadita la

coattività della forma associativa per la gestione integrata dei servizi sociali;

- che la predetta normativa, diretta alla realizzazione di un sistema integrato di interventi e

servizi sociali, individua, secondo i principi della responsabilizzazione, della sussidiarietà e

della partecipazione, il “ Piano di Zona” strumento fondamentale per la realizzazione delle

politiche per gli interventi sociali e socio sanitari, con riferimento in special modo alla

capacità dei vari attori, istituzionali e sociali di definire nell’ esercizio dei propri ruoli e

compiti, scelte concertate in grado di delineare opzioni e modelli strategici adeguati per lo



sviluppo di un sistema a rete dei servizi sul territorio di riferimento, definito ambito sociale

territoriale;

CONSIDERATO che per effetto della sopravvenuta emanazione di nuove disposizioni

normative da parte della regione Campania e per garantire l’accesso alle risorse del Piano

di azione e coesione si e’ reso necessario provvedere all’approvazione del nuovo schema

di convenzione per la gestione associata dei servizi sociali e socio-sanitari;

VISTA la nota prot.n.2203 del 12/11/2014 con la quale il Responsabile del Piano di Zona

ha trasmesso lo schema di convenzione in esame per l’approvazione nella prima seduta

utile del Consiglio Comunale;

DATO ATTO che il succitato schema di convenzione e’ stato approvato dal

Coordinamento istituzionale nella seduta del 7/11/2014;

VISTA la legge regionale n.11 del 23.10.2007 di attuazione della legge 8 novembre

2000,n.328;

VISTO il d.lgs 267/2000 del TUEL degli enti locali;

RITENUTO per tutto quanto sopra premesso ed esposto procedere all’approvazione dello

schema di convenzione così come approvato dal coordinamento istituzionale;

ACQUISITI i pareri di regolarita’’ tecnica e contabile di cui all’art.49 del D.lgs 267/200;

Con voti favorevoli 10 e contrari 4 (dichiarano di votare contro i consiglieri

Colucci,Santarsiere,Pinto e Galiano),su 14 consiglieri presenti e votanti, compreso il

Sindaco, resi nei modi e termini di legge,

DELIBERA
1) Di prendere atto del verbale della Riunione del Coordinamento Istituzionale n.06 del

7/11/2014,nella parte inerente l’oggetto;

2)Di approvare lo schema di Convenzione ex art.30 del D.Lgs n.267/2000, per l’esercizio

coordinate delle funzioni amministrative e la gestione in forma associata dei servizi e delle

attività previste nel Piano di Zona dei servizi socio-sanitari da parte degli Enti ricompresi

nell’Ambito S/3 (exS5);

3) Di autorizzare il Sindaco o suo delegato alla sottoscrizione della convenzione.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l'art. 134, comma 4° del decreto legislativo n. 267/2000;



Con voti favorevoli 10, contrari 4 (dichiarano di votare contro i Consiglieri Colucci,Galiano,Pinto e

Santarsiere) su 14 consiglieri presenti e votanti, compreso il Sindaco, resi nei modi e termini di

legge,

d e l i b e r a

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile

PARERI:

si esprime parere positivo, per quanto di competenza,

in ordine alla regolarità tecnica,

Li 25/11/2014

si esprime parere positivo, per quanto di competenza, in

ordine alla regolarità contabile.

Li 25/11/2014_

IL Dirigente dell'Area AA.GG.

F.TO Dr.Ciro Esposito

Il Dirigente dell’Area Finanze

F.TO Dott. Giuseppe Spolzino

**********

Ultimata la trattazione del presente argomento  il Consigliere Colucci chiede una sospensione  della seduta
consiliare.

Posta ai voti detta proposta la stessa viene approvata con voti favorevoli unanimi dei 14 consiglieri
presenti e votanti,per cui alle ore 14,10 la seduta viene sospesa.

Alle ore 14,45, rifatto l’appello nominale constatato la presenza di n.14 consiglieri ed assenti 3
(Farina, Cardano e Giordano), la seduta consiliare riprende.





Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.TO STABILE MARIA

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO ESPOSITO CIRO

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Li, 4/12/2014
Il Segretario Comunale

F.TO ESPOSITO CIRO

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.**

Li, 4/12/2014
IL SEGRETARIO COMUNALE

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________.

Li _______________

F.TO IL MESSO COMUNALE

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 -
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm.

Li, _______________

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE


